

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора сельскохозяйственных наук, профессора Карамаева Сергея Владимировича на диссертационную работу Ершова Романа Олеговича «Продуктивные качества черно-пестрого голштинизированного скота разных линий и генотипов по каппа-казеину», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4. Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства

Диссертация работа Ершова Романа Олеговича «Продуктивные качества черно-пестрого голштинизированного скота разных линий и генотипов по каппа-казеину», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4. Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства, выполнена в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Самарский государственный аграрный университет», на кафедре зоотехнии, в условиях комплекса по производству молока СХП (колхоз) имени Куйбышева Кинельского района Самарской области.

Ершов Роман Олегович в 2020 году с отличием закончил федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственная аграрный университет» по направлению магистерской подготовки 36.04.02 «Зоотехния».

С 2021 по 2024 гг. проходил обучение по программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре при федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Самарский государственный аграрный университет» по направлению 36.06.01 Ветеринария и зоотехния, на кафедре зоотехнии. За период обучения в аспирантуре (2021-2024 гг.) Ершов Р.О. успешно сдал кандидатские экзамены по истории и философии науки (сельскохозяйственные науки), английскому языку и специальной дисциплине – 4.2.4. Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства. Полно-



стью освоил программу обучения и успешно прошел практику по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (педагогическая практика) и практику по получению профессиональных умений и опыта профессиональной научно-исследовательской деятельности.

В результате научного поиска, Роман Олегович Ершов выбрал тему и объекты исследования – телки и коровы черно-пестрого голштинизированного скота. Аспирантом были сформулированы цели и задачи работы, произведен анализ литературных источников. Подтверждена актуальность проблемы разведения черно-пестрого голштинизированного скота по линиям с учетом полиморфизма гена каппа-казеина, ведущего к увеличению показателей продуктивности, улучшению качества молока и повышению рентабельности производства.

За период обучения Р.О. Ершов приобрел необходимые знания и навыки для выполнения опытов. В диссертации отражены материалы научных исследований, выполненных лично автором, а также при непосредственном его участии в совместных исследованиях с сотрудниками ФГБОУ ВО «Самарский государственный аграрный университет» в период с 2021 по 2024 г. Результаты работы своевременно и полно опубликованы в 14 печатных научных работах, в том числе 3 из них, в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, 1 статья в журнале входящем в международную базу системы цитирования Scopus. Основные материалы исследований докладывались и обсуждались на международных, национальных и внутривузовских научно-практических конференциях.

Характеризуя Ершова Романа Олеговича, как исследователя, следует отметить высокий профессионализм, последовательность, целеустремленность, скрупулезность, внимательность, дисциплинированность и самокритичность. Указанные качества, а также самостоятельность в осуществлении лабораторных и научно-хозяйственных опытов свидетельствуют о подготовленности соискателя к самостоятельной научно - исследовательской работе.

Как научный руководитель, считаю, что диссертационная работа Ершова Р.О. «Продуктивные качества черно-пестрого голштинизированного скота разных линий и генотипов по каппа-казеину», является законченной научно-квалификационной работой, характеризуется актуальностью, научной новизной, высокой степенью теоретической и практической значимости, отвечает требованиям п. п. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Ершов Роман Олегович, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4. Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Научный руководитель:

Карамаяев Сергей Владимирович, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, ФГБОУ ВО Самарский ГАУ, профессор кафедры зоотехнии

Телефон: 8-927-717-77-69

E-mail: [KaramaevSV@mail.ru](mailto:KaramaevSV@mail.ru)

16 июня 2025 г.

Подпись профессора Карамаяева Сергея Владимировича заверяю:

Специалист по кадровому  
делопроизводству  
ФГБОУ ВО Самарский ГАУ



Мелентьева Оксана Юрьевна